

目 录

法治热点问题

“转型期青年刑法学者的刑法观”笔谈

——纪念1997年《中华人民共和国刑法》实施20周年

“70后”刑法学人的自觉与自省 付立庆(3)

青年刑法学者要有跟上时代步伐的激情和责任

——20年来网络犯罪理论研究反思 于志刚(7)

刑法学变革的逻辑：教义法学与政法法学的较量 刘艳红(11)

转型中的刑法教义学 劳东燕(15)

学术开放与刑法教义学 车 浩(19)

象征性刑法及其规避 程 红(23)

我国刑法立法模式反思 童德华(27)

我国试验立法的本位回归

——以试行法和暂行法为考察对象 杨登峰(31)

认罪认罚程序中值班律师的角色与功能 姚 莉(42)

中国市场准入法律制度的演进趋势与改革走向

——基于自贸区负面清单制度的研究 管金平(50)

法学新视野

绿色技术发展的立法回应：问题与破解 杨解君(60)

网约车合法化构成对出租车牌照的管制性征收 刘连泰(70)

远程工作形态下新型劳动关系的法律保护 张颖慧(79)

法学争鸣

从强制型到权威型：中国司法的范式转变

——以法理学教材为主线 田 夫(88)

物权公示的经济学分析

——强制性公示之反思 张淞纶(98)

论允诺的效力体系 李 俊(107)

环境诉讼禁令制度的法理与二元构建 刘明全(117)

我国机构投资者信义义务体系的反思与重构

——以尽责管理义务的引入为视角 王心怡(126)

法律适用

公司债券内部增信的规则构建

——以限制条款为核心 南玉梅(137)

我国民事诉讼中当事人缺席规制之检讨 占善刚(147)

国际法与比较法

人民法院适用不方便法院原则现状反思

——从“六条件说”到“两阶段说” 黄志慧(156)

外交介入国家豁免诉讼之“补缺”功能与结构安排 郭华春(166)

创新型国家与知识产权

“通知—移除”规则在专利领域的适用性分析 詹 映(176)

《法商研究》2017年总目录 (188)

《法商研究》编辑委员会

主任 齐文远 副主任 温世扬

委员 (按姓氏笔画排列)

方世荣 刘仁山 齐文远 陈小君 陈景良 张德森 杨宗辉 郑祝君

姚莉 胡向阳 徐涤宇 曹新明 温世扬 雷兴虎 蔡虹 樊启荣

主编 齐文远 常务副主编 温世扬 编辑部主任 田国宝

执行编辑 田国宝